1. ZAKLADNI ENERGETICKE POIMY

Elektrizacni soustava
- Soubor zafizeni pro vyrobu, pienos a spotiebu elektrické energie. Mlize byt provozovana
samostatné nebo jako ¢ast propojené elektriza¢ni soustavy.

Elektricka sit
- Souhrn vedeni a stanic téhoz napéti galvanicky propojenych, slouzicich pro ptenos a rozvod
elektrické energie.

Nadiazend sit’
- Cast elektrizacni soustavy, kterda ma z hlediska provozu vétsi dilezitost nez ostatni ¢asti,
které nap4ji a jsou zpravidla niz§iho napéti.

Pienosova sit’
- Cast elektrizacni soustavy, tvotici pfenosovou cestu pro napajeni velkych stanic nebo uzlt.

Rozvodnad (distribucni) sit’
- Cast elektrizacni soustavy slouzici pro dodavku el. energie odbérateliim.

Instalovany prikon
- Soucet vSech jmenovitych ptikoni pfipojenych nebo piipojitelnych spotiebict.

Instalovany vykon
- Soucet vSech jmenovitych vykonl vyrobnich jednotek pfipojenych nebo pfipojitelnych do
elektrizacni soustavy.

Pohotovy vykon
- Soucet vSech jmenovitych vykonli provozuschopnych vyrobnich jednotek (instalovany
vykon zmenseny o vykony jednotek mimo provoz — opravy, havarie).

Diagram zatiZeni
- Znazornuje pribéh vykonu (piikonu) na case: rocni (8760 hodin), mesi¢ni (720 hodin),
tydenni (168 hodin), denni (24 hodin).

- Mnozstvi spotfebované energie je imérné plose diagramu:

W = [P(t)dt (1.1)

Maximalni zatiZeni
- Maximalni ptikon odebirany nepftetrzité¢ po dobu 15 minut za sledované obdobi.

Stiredni zatiZeni
- Primérny ptikon ve sledovaném obdobi, kterym bychom odebrali stejné mnozstvi energie:



jP(t)dt
P =0 (1.2)
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Minimadlni zatiZeni
- Minimalni pfikon odebirany nepfetrzité¢ po dobu 15 minut za sledované obdobi.

Zdkladni zatiZeni
- Oblast diagramu pod minimalnim zatizenim.

Polospickové zatiZeni
- Oblast diagramu mezi min. a sttednim zatiZenim.

Spickové zatiteni
- Oblast diagramu nad stfednim zatiZenim.

Doba vyuZiti maxima
- Cas, za ktery bychom pfi odebiraném Pmax odebrali energii jako pii ¢asov€é promeénném
odbéru v daném obdobi:
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Doba plnych ztrat
- Je cas, za ktery maximalni odebirany proud zpiisobi stejné ztraty jako ¢asové proménny
proud ve sledovaném obdobi:

JT'I(t)z(dt) j'P(t)zdt

T
(1.4)
RIZ 1, = j R.I(t)* dt = =t =2
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Narocnost f3
- Pomér maximalniho piikonu k instalovanému piikonu:
p=-m <1 1.5
P (1.5)
Soudobost 6

- Ukazuje vliv nesoudobosti maxima rtznych pfipojenych zatizeni. Vysledné maximum je
mensi nez soucet maxim jednotlivych zatizeni:

Pep =0 P §<1 (1.6)
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Pr. 1.1
Z denniho diagramu zatizeni urcete spotfebovanou el. energii, maximalni, stfedni a minimalni

zatizeni, dobu vyuziti maxima a dobu plnych ztrat.
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